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Теорема Менелая 

1. Точки К и М лежат на сторонах АВ и ВС треугольника АВС, причем АК : ВК = 3 : 2, 

ВМ : МС = 3 : 1. Через точку В проведена прямая l, параллельная АС. Прямая КМ пересекает 

прямую l в точке L, а прямую АС – в точке N. Найдите ВL и СN, если АС = а. 

Теорема  Менелая . Пусть прямая пересекает стороны АВ и ВС треугольника АВС 

соответственно в точках С1 и А1, а продолжение стороны АС – в точке В1. Тогда   1 1 1
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C B AC B A
⋅ ⋅ =  . 

Обратная  теорема . Пусть на сторонах АВ и ВС треугольника АВС отмечены соответственно 

точки С1 и А1, а на продолжении стороны АС – точка В1. Тогда если 1 1 1

1 1 1

1
AC BA CB

C B AC B A
⋅ ⋅ = , то точки А1, В1 

и С1 лежат на одной прямой.  

Теорема  Чевы  (remake). На сторонах ВС, СА и АВ треугольника АВС отмечены точки А1, В1 и 

С1 соответственно. Тогда прямые АА1, ВВ1 и СС1 пересекаются в одной точке тогда и только 

тогда, когда выполняется равенство 1 1 1
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2. Докажите теорему Чевы для случая, когда точка А1 лежит на стороне ВС, а точки В1 и С1  – на 

продолжениях соответствующих сторон  

3. Дан треугольник АВС. На продолжении стороны АС за точку С взята точка N так, что СN = 3 АС. 

Точка К лежит на стороне АВ, причем АК : КВ = 1 : 3. В каком отношении прямая КN делит 

сторону ВС? 

4. Дан треугольник АВС. Точка Р лежит на стороне АВ, точка Q – на стороне ВС, причем 

АР : РВ = 2:5, ВQ : QС = 6. Отрезок РQ пересекает медиану ВМ в точке R. Найдите ВR:RМ. 

5. На медиане АD треугольника АВС взята такая точка М, что АМ : МD=1 : 3. В каком отношении 

прямая ВМ делит сторону АС? 

6. Отрезки NА и КВ – биссектрисы треугольника КМN, а биссектриса внешнего угла при вершине М 

пересекает прямую КN в точке С. Докажите, что точки А, В, С лежат на одной прямой. 

Домашнее задание  

7. Докажите теорему Менелая для случая, когда все три точки: А1, В1 и С1, лежат на продолжениях 

соответствующих сторон.  

8. Дан треугольник АВС. На продолжении стороны АС за точку С взята точка N так, что АС = 2 СN. 

Точка М лежит на стороне ВС, причем ВМ : МС = 1 : 3. В каком отношении прямая МN делит 

сторону АВ? 

9. В трапеции АВСD основание АD в три раза больше, чем ВС. Точка М делит сторону СD в 

отношении СМ : МD = 1 : 2. Определите, в каком отношении отрезки АМ и ВD делятся точкой их 

пересечения. 

10. На диагонали АС параллелограмма АВСD отмечена такая точка М, что АС = 3СМ. Прямая ВМ 

пересекает сторону СD в точке N. Точка Т делит сторону ВС в отношении ВТ : ТС=5:2. В каком 

отношении отрезки TN и АС делятся их точкой пересечения? 

11. Точка Р делит сторону АС треугольника АВС в отношении АР : РС = 5 : 1, точка S делит сторону 

АВ в отношении АS : SВ = 4 : 3, Точка D отложена на продолжении стороны ВС, причем 

ВD : ВС = 2 : 3. Прямая PS пересекает отрезок АD в точке К. Найдите АК : КD и РS : SK. 

 


